

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 223 (19157)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
28  
ноября

2007 г.

Восход солнца 8:28  
Заход солнца 16:05  
Долгота дня 7:37



## ВНИМАНИЕ – УЧАСТКАМ

В последние дни перед голосованием по новому составу Государственной Думы РФ центром выборной кампании становится избирательный участок.

В целом отмечается высокая готовность участков к проведению голосования: все помещения обработаны, закончена детальная сверка списков избирателей, проведены необходимые мероприятия по обеспечению безопасности. Избиратели получат на этой неделе от комиссий официальные приглашения на выборы.

Тем временем на участки будут переданы бюллетени для голосования со специальными защитными марками, помещения комиссий возьмут под круглогодичную охрану со-  
**ВСТРЕЧИ ПОКОЛЕНИЙ**

Постоянными стали в последнее время заседания клуба интересных встреч городского краеведческого музея.

Среди участников заседаний клуба – горожане разных поколений, объединенные общими интересами: ветераны, люди среднего возраста, молодежь, студенты и школьники. Их объединяет интерес к прошлому и настоящему родного города, памятным датам, достопримечательностям, юбилеям и праздникам. Скажем, в ноябре здесь проводились встречи, посвященные Дню ми-

## С МЫСЛЮ О БУДУЩЕМ

Настоятель городского храма Новомучеников и Исповедников Российских Василий Гутович благословил и призвал прихожан прийти на избирательные участки 2 декабря.

«Вера не запрещает нам выбирать представителей власти», – пояснил священник. Но агитировать прихожан за ту или иную партию не имею права согласно Уставу церкви. Однако прошу вспомнить прошедшие годы, сравнить, как мы жили десять лет назад и как заметно улучшилась жизнь сегодня, поэто-

му делайте свой выбор при голосовании разумно».

Сам же отец Василий сказал, что ему нравится политика президента страны Владимира Путина и губернатора области Амана Тулеева, направленная на улучшение жизни и благосостояния народа, поэтому он будет голосовать за партию «Единая Россия».

## ОСТАНОВИТЬСЯ И ЗАДУМАТЬСЯ

В городе проходит цикл мероприятий, посвященных Всемирному дню борьбы со СПИДом.

Всемирная организация здравоохранения объявила этим днем 1 декабря, и в 2007 году кампания борьбы с чумой XXI века проводится под девизом «Остановите СПИД. Выполните обещание». Ленинск-Кузнецкий центр СПИД уже организовал «круглый стол» по актуальным проблемам профилактики с представителями управления здравоохранения, городского отделения общества «Российский Красный Крест», социального центра молодежи, благотворительного фонда против наркотиков. Сейчас повсюду распространяются листовки и сигнальные листы, идут занятия в школе молодой матери, планируются также кинолектории, встречи со специалистами. Кроме того, 30 ноября в центре профилактики и борьбы со СПИДом состоится день открытых дверей, в ходе которого можно будет пройти анонимное бесплатное обследование на ВИЧ-инфекцию и получить бесплатную консультацию врача.

Служба новостей.

ТРИ двенадцатиквартирных трехэтажных дома по проспекту Кирова, 1, скоро пополнят жилищный фонд города. Новоселами здесь станут ленинск-кузнецчане, чьи ветхие бараки подлежат сносу, и другие категории льготников.

Возведение этих домов финансируется из городского, областного и федерального бюджетов. В роли заказчика выступает МП «УКС г. Ленинска-Кузнецкого». Стоимость каждого дома – 9,3 миллиона рублей. Цифра указана без учета стоимости благоустройства – только непосредственно строительство здания, его оснащенность и отделка.

– Таких домов мы еще не строили, – сказала главный специалист УКС С.М. Уланова. – Каждый из них стоит на собственной бетонной плате. Предусмотрена сейсмостойкость зданий. Учтена и угроза поступления в помещения метана. Поэтому по периметру монолитного основания проложены трубы для вывода газа, если вдруг он начнет просачиваться в подвал. Материалы для строительства и

## Национальный проект: ЖИЛЬЕ

# ПОДРАСТАЮТ «ГРИБОЧКИ»

отделки решено подбирать с учетом современных требований. Серых унылых коробок в нашем городе больше не строят.

На объекте заняты три подрядчика: ООО «БС-Сервис», ООО «Кузбассстрой» и ООО «Ремстрой». Коллективом «Ремстроя» выполнен на сегодня самый большой объем работ, на его части уже подводится под

крышу третий этаж.

– Мы начали работы в сентябре, – говорит директор предприятия Н.А. Степаненко. – И за сравнительно

короткий срок выполнили нулевой цикл, смонтировали стены, перекрытия, перегородки. Сейчас устанавливаем внутридомовое

по кровле вопрос еще решается. Возможно, она будет изготовлена из оцинкованного и окрашенного профлиста. Или же из современного кровельного покрытия – ондулина. Им, кстати, покрыты здания первого коттеджного массива в Лесном городке. Какого цвета уложат крышу на данном доме – зависит от расцветки фасада. Не исключено, что он также будет походить на грибок-подсолновик, как и коттеджи больничного комплекса. Во всяком случае, обязательно будет смотреться современно и эстетично. К Новому году этот объект намечено сдать «под ключ».

Рядом подрастают еще два «грибочка»: «Кузбассстрой» заканчивает свое объекте второй этаж, а «БС-Сервис» – первый. И скоро в начале проспекта Кирова сложится живописный ансамбль из небольших современных домов, теплых, уютных и красивых.

А. СТЕПАНОВА.

# ФЕДЕРАЦИЯ ДАЕТ «ДОБРО» И ДЕНЬГИ

Как известно, в силу определенных организационно-технических причин очередной Кубок Сибири по спортивной гимнастике на призы губернатора Кузбасса будет разыгран в городском манеже с некоторым запозданием, а именно 21–22 декабря. Подготовка к ответственным соревнованиям идет серьезная.

Как сообщил директор СДЮШОР имени И.И. Маметьева Александр Циммерман, уже к декабрю в здании манежа будет открыта обновленная капитальным ремонтом столовая. Для спортсменов приготовлены удобные места проживания. Главное же, в зале смонтирован основной комплект новых снарядов – отечественного производства, но самого последнего поколения. Так что результаты борьбы на гимнастическом помосте должны быть высокими.

Думается, этому во многом способствует участие в Кубке абсолютного чемпиона Европы 2007 года, нашего земляка Максима Девятовского. На сегодня он в составе главной сборной страны успешно тренируется на главной гимнастической базе России – «Озеро Круглое». С 1 по 12 декабря там пройдет заключительный в этом году сбор ведущих спортсменов, так что к Кубку Сибири именитый кузбассовец должен подойти в отличной форме, будучи претендентом номер один на его завоевание. Стимул бороться за высокие

места в турнире нынче повышенный. Губернатором впервые учрежден очень солидный призовой фонд в 380 тысяч рублей. Обладатели главного приза у мужчин и женщин – а они ныне будут выступать только по программам мастеров и кандидатов в мастера спорта – получат по 20 тысяч рублей плюс по шесть тысяч – за победу на каждом снаряде.

– Есть и другие приятные новости, – добавляет А.Э. Циммерман. – Я только что вернулся из Владимира, где проходило заседание президиума Федерации спортивной гимнастики России, членом которого являюсь. На нем принято два очень важных для наших школы и города решения. Во-первых, в рамках подготовки главной сборной страны к Олимпиаде-2008 в Пекине (последний ее тренировочный сбор пройдет у нас в манеже) дано «добро» на выделение СДЮШОР двух миллионов рублей. Они пойдут на закупку современного оборудования для гостиницы, включая мягкую мебель, бытовую электротехнику, ковровые покрытия и многое другое. Продолжает

поступать к нам и оборудование гимнастическое: на сегодня получен шестой контейнер из восьми полагающихся. Во-вторых, на заседании президиума принято, можно считать, судьбоносное решение провести в следующем году в Ленинске-Кузнецком за счет Федерации четыре учебно-тренировочных сбора лучших гимнастов Сибири и Дальнего Востока.

Их цель – определить резерв спортсменов для участия в первых юношеских Олимпийских играх, организуемых Международным олимпийским комитетом. Они должны пройти в 2010 году. Несколько городов Европы, Азии и Америки уже подали заявки на право их проведения у себя, в том числе и Москва. Условия комитета в этом вопросе – наличие необходимого опыта организации представительных соревнований и проведение их только на базе уже имеющихся спортивных сооружений и соответствующей социальной инфраструктуры. Специалисты считают, что российская столица имеет главные шансы выиграть этот своеобразный «тендер» и принять Олимпиаду у себя. Пожелаем ей и всем любителям спорта победы.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

T, °C	По состоянию на 14 часов	Среда, 28.11	Четверг, 29.11	Пятница, 30.11	Суббота, 1.12	Воскресенье, 2.12
Облачность, осадки						
Давление, мм	751	751	751	752	755	
T, °C	-7	-13	-18	-18	-21	
Влажность, %	91	97	97	98	86	
Ветер, м/сек.	Ю 1	В 1	Ю-В 1	Ю-В 2	Ю-В 1	

**О-МОЕМУ,** любому стороннему человеку трудно понять, почему на стройке крановщиками работают сплошь женщины. Считается эта профессия почётной, элитной, но ведь и откровенно опасной. Как можно, к примеру, ежесменно залезать на 30-метровую высоту в кабину крана по крутой лесенке без страховки, держась руками только за металлические поручни?

- Господи, да обыкновенная привычка, навыки, выработанные годами, - непринужденно говорит лучшая крановщица ООО «ПКФ «Инвестшахтстрой» Ирина Петровна Сливак, работающая сейчас на монтажном участке № 1. - Представьте: у меня за плечами уже 39 лет строительного стажа, из них 33 года - непрерывного. Имею высший, шестой квалификационный разряд. С 1974-го управляю подъёмным краном. Как я могу чего-то бояться? А начинала, конечно, с дикого страха перед высотой. Первый раз взбиралась на неё, когда строился камвольно-суконный комбинат, где я проходила стажировку после кратковременной (срочно требовались рабочие руки) учёбы в несуществующем уже управлении малой механизации при тогдашнем тресте «Ленинскпромстрой». Кое-как долезла, дрожа всем телом, до кабины крана БКСМ. Знаете, были такие «старички» с противовесами сзади из железобетонных плит. Ну и всё, на пороге кабинки застыла на мертвую. Как посмотрят вниз - холодаю, немею, не могу ногу через порожек перенести. Парализовало меня! Мой куратор, опытный строитель, ждал-жал, надоела ему эта женская канитель. Толком в секунду загнал меня на рабочее место. Так вот и пошло...

В те годы крановщики не только двигали рычагами своей техники. Они проходили и науку тяжёлого физического труда. Перед тем, как пере-

гнать кран на новое место, сами ровняли отсыпанное гравийное полотно, укладывали и рихтовали рельсовый путь. Это приучало молодых специалистов прежде всего к исполнительности и терпению.

- Ну, и потом, по сегодняшним временам среди мужчин

она оставалась в коллективе! Как ни крути, но всё же главную оценку работе крановщиков давали и дают монтажники и кривельщики. Сливак «инвестшахтостроевские» специалисты готовы на руках носить.

- С Петровной проводишь смену, как песню поёшь, - не скрывает чувства обычно строгий, малоохочий до эмоций ветеран труда, один из

чему. Есть от чего предсторегать начинающего крановщика, ещё не знающего, насколько опасна эта профессия. Иной получил наряд-задание - и сразу полез наверх, забыв элементарно проверить контурное заземление, а тут чуть отошёл проводок от вибрации крана - и он встал. Пока неисправность найдёшь, устранишь, рабочее время потеряешь. Случаются и

Замечаю: очень многих таких асов к той или иной профессии приводят совершенно случайные дороги, бытовая необходимость. А потом эта случайность перерастает в дело всей жизни. Собственно, так произошло и с Ириной Петровной. Когда она закончила школу № 13, семья переехала в Приморье. Не понравилось, вернулась обратно. Но на руках у Ирины была

Одна из них стоит на улице Тусноловской, а 10-этажные дома под строительными номерами 8 и 9 украсили проспект Ленина в третьем микрорайоне. Теперь вот участок № 1 возводит уже седьмой этаж очередного дома № 10.

- Ох, откровенно завидую будущим здешним новосёлам, - по-женски вздыхает Ирина Петровна. - Тут впервые по проекту заложены огромные кухни-гостиные с балконом, очень модные сейчас. Впечатляют коридоры двухметровой ширины, необычно большие по площади туалетные и ванные комнаты. Живи да радуйся! Мы таком не мечтали...

Скрыта за этими словами выстраданная обида. То, что всю жизнь одна растила, поднимала на ноги дочь, - не в счёт, это личная проблема. Другое: имея огромный стаж, всё время оставаясь на предприятии в буквальном смысле слова на высоте, вечный передовик Сливак не получила звания «Ветеран труда». В перестроенные времена все её ведомственные награды исчезли где-то в профсоюзных архивах, найти не может. Главная же обида на то, что, построив столько жилья, сама добротно не получила. Имеется трёхкомнатная «хрущёвка» на пятом этаже старой пятиэтажки, угловая, кое-как самодельно утеплённая и до сих пор заливаемая дождями с крыши - все нервы вымотала хозяйке.

- Ладно, переживи, - вздохнув, устало машет рукой Ирина Петровна. - Дочь у меня взрослая, милиционером-кинологом в Кемерове работает, внучка уже школу заканчивает. А мне лишь бы работа впереди была, на одну пенсию не проживёшь. Верю, всё образуется. Трудностей на наш век хватило. Станем теперь добрых денёчков ждать!

**Н. МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимке: Ирина Петровна Сливак и сейчас душою молода!

Фото Е. НОСЫРЕВА.

## Строительство

# НА ВЫСОТЕ



редко встретишь такую исключительную исполнительность, - добавляет начальник участка Н.Ф. Давыдова. - Невозможно представить, чтобы Ирина Петровна, гордость наша, опоздала на работу на пять минут. А слово «прогул» по отношению к ней может звучать только как грубая насмешка. Мало того, она всегда и безоговорочно подменит заболевшую подругу-сменщицу, а если та ушла в отпуск, возьмёт на себя часть её месячного объёма. Даже не потому, что уже шесть лет на заслуженном отдыхе, домашних забот у неё мало. Она просто безотказна по натуре. И давно привыкла понимать и учить ти или иную острую производственную необходимость, без которой на любой стройке, к сожалению, не обойтись. Наконец, Ирина Петровна всегда опрятна, жизнерадостна, участлива ко всяческому работнику. Поэтому её все любят, ценят и жалеют только одного: чтобы

лучших монтажников ПКФ Алексей Тимофеевич Тихонов. - Ей сам Бог талант отмерил. Она преподносит тебе на крюке-гаке каждую панель, как на ладонке: плавно, бережно, аккуратненько. Подгоняя кухе установленной, никогда не ударит её, не свинтит с места, не повредит. Нам остаётся только быстро уложить панель на струбцину, прихватить сваркой и ждать очередного такого же подарка. Мы с ней вообще друг друга с полузагляда понимаем. Я при монтаже руками никаких отмашек не делаю. Чуть качнулся так или вот так головой - Ирина Петровна знает, что и как сделать. Сейчас таких специалистов среди молодёжи нет. Она вообще неохотно на стройку идёт, в крановщики тем более - боязно. Плохо это. Вот уйдут такие труженики, асы производства, как Сливак, что будем делать, кто настоящему мастерству новую смену обучит?

А обучать очень даже есть

настоящие ЧП. Оно, к примеру, выпало на долю напарницы Ирины Петровны, когда строился АБК троллейбусного управления. Стала она сдавать краном назад, и вдруг он упал на землю стрелой вперёд. Жива осталась работница, но травмы получила. Потом оказалось: маркировкой поступивший груз был обозначен в девять тонн, а реально весил одиннадцать, вот и произошёл опрокид. В Белове у Лидии Мальцевой при транспортировке плиты из неё внезапно выбрались все ушки, и деталь грехнулась на землю. Хорошо, тоже никто не пострадал. И у нашей героини был случай, когда при монтаже стрела крана стала вдруг неуправляемой: как ни поднимай, она падает и падает вниз. С трудом, проявив находчивость и мастерство, удалось Сливак уложить её на наружную плиту строящегося дома и потом произвести надлежащий ремонт.

Возводила производственные цеха неродившегося химзавода, тоже почившего в бозе клемового завода, выкладывала арматурный цех на Лапшиновке, профилакторий в Белове, новое здание районного узла связи. Яркий след оставил после себя в городе Ирина Петровна строительством жилых домов. Вместе с подругами, тоже крановщиками высшего разряда Татьяной Пьянковой, Верой Борисовой законно может гордиться тем, что открыла эпоху возведения в Ленинске-Кузнецком многоэтажек новой серии - из утеплённых панелей, сейсмостойких.

## Социальная защита

На днях состоялась встреча ветеранского актива Ленинска-Кузнецкого, Польсаева, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов с председателем областного совета ветеранов, советником губернатора Кузбасса Н.П. Неворотовой.

Как подчеркнула Н.П. Неворотова, старшее поколение сегодня стабилизирует и цементирует наше общество, является его барометром, точно отражающим настроения. Именно от позиции ветеранов во многом зависят результаты предстоящих выборов Государственной Думы. Поэтому им надо больше знать о той работе, которая проводится совместно областным советом ветеранов и социальной комиссией. Кроме того, их предложения постостоянно направляются в адрес Правительства РФ, Совета Федерации и Госдумы. Так было, в частности, при обсуждении вопроса о сохранении для Кузбасса 30 % коэффициента, принятого областного закона о ветеранах труда. И теперь инициаторы намерены пойти еще дальше - добиться присвоения ветеранского звания тем, кто имеет стаж работы 35-40 лет или ушел на пенсию по первому списку.

Командование губернатора А.Г. Тулеева, возглавляющего сейчас региональный список партии «Единая Россия», за десять лет сделала очень многое: добилась стабильности, роста в угольной отрасли, развития жилищного строительства, социальной сферы и так далее. Целенаправленный характер носит поддержка ленинцев. Увеличивается размер кузбасской пенсии, в стадии решения - вопрос о повышении пенсии шахтерам. Ежегодно более трехсот наших ветеранов отыкают в Белокурихе, многие попадают путевками на лечение.

в областных санаториях, а также по системе «Элигомед», отделение которой есть и в Ленинске-Кузнецком. Собрались на встрече тоже поделились своими мнениями и соображениями на этот счет.

Председатель совета ветеранов бывшего ЕШПУ Н.С. Кислицына рассказала о практике обеспечения жителей поселка Никитинского лайковым углем.

Помимо пенсионерам-шахтостроителям не подлагается топливо на льготных условиях. Однако с помощью губернатора А.Г. Тулеева проблему удается решать - отпускается благотворительный уголок для бывших шахтостроителей и пенсионеров двух наших ликвидированных шахт. Ведь без этого топлива в домах с печным отоплением им просто не обойтись, что очень хорошо понимает местная и областная власть.

Вот почему на предстоящих выборах надо отдать голоса за тех, кто уже оправдал наше доверие, а не кормит избирателей обещаниями, - такая мысль звучала во многих высступлениях. Только люди дела смогут добиться повышения пенсий шахтерам, расширения льгот труженикам тыла, которых в области около 300 тысяч человек, а также обеспечения льготами ветеранов закрытых предприятий, вынужденных сегодня объединяться для защиты своих прав. Об этом прямо говорили председатель совета ветеранов шахты имени Кирова Д.И. Лебедиков, председатель совета ветеранов шахты «Комсомолец» Л.В. Чернышов и другие участники встречи. У них нет сомнения в том, что вместе с нашим губернатором А.Г. Тулеевым мы сможем еще больше поднять благосостояние кузбассовцев и всего региона.

Так что старшее поколение в ответ на заботу поддерживает сегодня политику власти, - присоединяясь к позитивным переменам говорят с большом вниманием к нуждам, проблемам и чаяниям каждого из нас.

А. КОЛЧИНА

## Чтобы оценить знания

Изменения в проведении итоговой аттестации выпускников 9-11 классов вызывают много вопросов. Эти вопросы волнуют выпускников и их родители, педагогов и руководителей школ.

Первые шаги на пути к новым формам итоговой аттестации у нас в городе были сделаны три года назад. Тогда выпускники 9-х классов только 4 школ города (№ 8, № 20, гимназия № 12 и № 18) сдавали выпускные экзамены через муниципальную экзаменационную комиссию. Цель и смысл новой формы заключается в том, что оценивается знания выпускников независимо от комиссии, в которую входят учителя, учащиеся и администрация школы. Эти комиссии сформируются управляющими образованиями. Таким образом достигается более объективная оценка знаний выпускника, а это позволяет увидеть реальную картину качества обучения в конкретной школе по конкретному предмету.

В современном образовании формирование единой общероссийской системы оценки качества образования является главной задачей. Основными составляющими этой системы стали единый муниципальный экзамен (ЕМЭ), для выпускников 9-х классов и единый государственный экзамен (ЕГЭ) для однодневных классов.

В стране уже 5 лет идет эксперимент по введению ЕГЭ. Этот учебный год - последний год эксперимента. С 2009 года ЕГЭ войдет в штатный режим и станет нормой для всех. Государственная Дума еще в феврале 2007 года приняла закон, регламентирующий это нововведение. В прошлом году около 40% выпускников 11-х классов сдавали ЕГЭ по русскому языку, математике, физике. В этом году по решению департамента образования и науки администрации Кемеровской области обязательным для всех в форме ЕГЭ будет проходить экзамен по русскому языку, обязательным, но в традиционной форме станет устный экзамен по литературе, обязательную тематику можно будет сдавать как в форме ЕГЭ, так и в обычной форме, т.е. письменная контрольная работа. На ЕГЭ по выбору выносятся физика,

химия, биология, география, иностранная языка. В итоге, каждый выпускник должен будет сдать шесть экзаменов.

Основной особенностью ЕГЭ является то, что в нем совмещены 2 экзамена: выпускной и вступительный. Поэтому, чем раньше выпускники определяются с решением, какой профессию они хотят получить и, следовательно, какие они будут сдавать экзамены, тем больше времени у него останется на подготовку. Это одно из условий более успешной сдачи экзаменов, так как все вузы и ссузы нашей области и других регионов будут вести прием абитуриентов по названным предметам только в форме ЕГЭ, на основе свидетельства о сдаче ЕГЭ.

**Образование**

Рассumeется, в каждой школе уже ведется информационно-разъяснительная работа по ЕГЭ, учителя-предметники также большое внимание уделяют подготовке к ЕГЭ.

Экзамен в форме ЕГЭ проходит в формате теста, который состоит из трех частей - «А», «В», «С». В каждой из них представлены задания разного уровня сложности. Часть «А» предполагает выбор одного правильного ответа из четырех предлагаемых вопросов. Часть «В» - краткий ответ в свободной форме. Эти части теста сканируются и проверяются с помощью компьютерной программы в Федеральном центре тестирования (ФЦТ). Часть «С» представляет развернутый свободный ответ, который включает словесное обоснование, доказательство чего либо, сочинение-рассуждение, решение задач. Эта часть проверяется экспертами в областном центре мониторинга качества образования в городских пунктах проведения экзамена по тестам Федерального центра тестирования. Эти экзамены будут проходить в областном, максимально приближенном к реальному, проверяться работы будут по той же схеме, как на настоящем экзамене. В этом случае выпускник получит представление о том, как будет проходить экзамен, сможет оценить свои знания, возможности, настроиться психологически. При этом результаты репетиционных экзаменов никогда не будут учитываться, они будут важны для выпускников, чтобы обратить внимание на свои ошибки и извлечь из них уроки.

Кроме того, областной центр мониторинга качества образования на базе школы № 1 открывает курсы по подготовке к сдаче ЕГЭ отдельно для учащихся 10-11-х классов по русскому языку, математике, физике. Занятия будут проводить эксперты-предметники, которые прошли подготовку на федеральном уровне, участвовали в проверке части «С» прошлого года.

Управление образования планирует в течение учебного года посвятить вопросы ЕГЭ выступления в СМИ. Если вопросы все-таки будут появляться, ответы на них можно получить как в школе, где обучается выпускник, так и по телефону управления образования 5-31-34.

**С. ЖЛУДОВА.**  
Заместитель начальника управления образования.



## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

**В РАМКАХ** национального проекта «Здоровье» в первую городскую больницу поступил передвижной флюорограф, установленный на автомобиль КамАЗ. Стоимость нового оборудования – более 5,2 млн. рублей. Аппарат начнет функционировать после постановки на учет в ГИБДД. Флюорография станет доступной для населения, проживающего в отдаленных районах города, на предприятиях станет возможным проведение обследования без отрыва от производства. Благодаря этому увеличится число обследуемых жителей, что позволит своевременно выявлять патологию легких. Осмотры будут проводиться бесплатно.

\*\*\*

ТРЕТИЙ год подряд в первой городской больнице проходит посвящение в профессию для вновь прибывших молодых специалистов.

Нынешней осенью больница пополнилась пятью врачами – двумя педиатрами, акушером-гинекологом, терапевтом и детским хирургом. Молодых специалистов приветствовали представители администрации больницы и старшие товарищи. Коллеги подготовили интересный самодеятельный концерт, подарили новичкам цветы и фотоальбомы. В качестве подъемных молодым врачам было вручено по 10 тысяч рублей, медсестрам по 900 рублей.

\*\*\*

**ВРАЧИ** Ленинск-Кузнецкой психиатрической больницы В.И. Черкасов и С.И. Старостенко принимали участие в научно-практической конференции «Современные методы психических расстройств» и в работе пленума Всероссийского общества психиатров.

Большое внимание в ходе пленума было уделено вопросам прав психических больных, проходящих лечение в психиатрических учреждениях страны. Особо отмечалось, что эта категория пациентов обладает всеми правами гражданина страны, и лечение их в стационарах возможно только с согласия больного и по строгим медицинским показаниям.

\*\*\*

**ДЕТСКИЙ** гастроэнтерологический санаторий – единственное муниципальное учреждение города, имеющее возможность оздоровить детей дошкольного возраста с патологией желудочно-кишечного тракта.

В санатории пациенты получают шестиразовое питание. По программе «Дети города» было выделено 30 тысяч рублей на приобретение кухонного оборудования. Вкусная, свежеприготовленная и разнообразная пища помогает ребенку не только набрать вес, но и выработать естественную защиту от болезней. Дети получают также витамины и микрозлементы в виде напитков, киселей, конфет.

Для питья используется чистая природная питьевая вода «Родники Кузбасса», которую с августа доставляют в санаторий по программе губернатора «Чистая вода». В рамках программы «Дети города» стало возможным приобретение и установка ионизаторов воздуха, которые очищают воздух в игровых комнатах и спальнях, а увлажнители делают его наиболее полезным для детского дыхания. Сон детей сопровождается музыкой, направленной на релаксацию организма.

Помимо медикаментозного лечения, ребята получают массаж, физиотерапию. В часы досуга опытные воспитатели проводят занятия по лепке, рисованию, конструированию, музыке, физкультуре. Маленькие пациенты могут принять участие в театрализованных постановках.

Неоценимую помощь в улучшении материальной базы оказывают санаторию администрация города и управление здравоохранения, ОБК «Кузбасс», филиал ОАО СМО «Сибирь», частные пожертвования граждан. Все это позволяет сделать пребывание детей в комфортных условиях.

Чтобы пройти курс лечения в санатории, необходимо обратиться к участковому педиатру по месту жительства и оформить санаторно-курортную карту.

Г. КОРНЕВА.

Главврач центра медицинской профилактики.

**СТОМАТОЛОГИЧЕСКАЯ** поликлиника. Учреждение, к которому поистине «не зарастет народная тропа»: зубов у нас – тридцать два, и все имеют способность разрушаться и болеть.

Что греха таить, в прежние годы услугами стоматологов чаще мы пользовались, как «скорой помощью»: в случаях острой зубной боли и когда наступало время протезирования зубов. Объяснялось это элементарным страхом. В моей, к примеру, памяти стоматолог и боль – понятия неразделимые.

- За последние двадцать лет, - отмечает мои опасения Галина Николаевна Николаева, отличник здравоохранения, главный врач стоматологической поликлиники № 2, - достижения стоматологии шагнули вперед неизмеримо. Последние же десять, в связи с введением платных услуг, наша поликлиника обрела возможность приобретения современного оборудования, медикаментов и материалов, что гарантирует повышение качества лечения и его безболезненность.

Заметила: последние десять лет стоматология № 2 это только заговорить о каких-то зубных проблемах, тут же слышала: а в стоматологии № 2 это уже делают.

Буквально на днях стоматологическая поликлиника № 2 отметила свое двадцатилетие. В свое время она выделилась из городской стоматологической поликлиники, и часть ее специалистов (к тому времени уже обладая десятилетним стажем работы) перешла в новое учреждение. В том числе Л.С.Аниконова, А.П.Нимченко, Г. Н. Николаева, которая и

возглавила поликлинику, и продолжает

оставаться ее главным врачом на протяжении всего этого времени. А ее коллеги тоже с первых дней стали заведующими отделениями: Любовь Сергеевна – лечебным, а Анатолий Петрович – ортопедическим.

С оттенком особой гордости говорит Галина Николаевна о том, что за эти годы костяк коллектива – примерно третья его часть – остается неизменным. И нет в том ничего удивительного: все доктора когда-то окончили один и тот же вуз – Кемеровский медицинский институт, где учились примерно в одно и то же время, так что они больше, чем коллеги, а «птенцы» одной альма-матер, А это значит, что все они – единомышленники, владеют одними и теми же приемами и методами в работе, дышат одними и теми же воспоминаниями, объединены одним и тем же студенческим братством. А когда речь заходит о самых близких друзьях, кого в первую очередь вспоминают люди? Правильно, тех, с кем прожили студенческие годы. Отсюда и взаимопонимание и взаимоподдержка.

Безусловно, за годы работы врачи и сотрудники среднего медперсонала не раз проходили учебу в институтах усовершенствования врачей, принимали участие в областных и городских конференциях, бывали на всевозможных семинарах. И на сегодня почти 90 процентов врачей поликлиники (а всего их пятнадцать) имеют первую и высшую категории, и все – сертификаты специалистов. Та же картина и среди медицин-

ских сестер и зубных техников. Не случайно сама поликлиника обладает сертификатом первой категории и лицензией на все виды стоматологической деятельности.

При поликлинике существуют два стационарных стоматологических кабинета, расположенные в школах № 1 и 20, в которых специалисты проводят и профилактику, и лечение заболеваний зубов у детей.

**ГОВОРЯТ**, лучше увидеть... Вот и я решила пройти по кабинетам поликлиники. Новостью для меня стало сообщение отличника здравоохранения Л.С. Аниконовой о том, что будущие мамы должны заботиться о здоровых зубах ребенка еще в период его внутриутробного развития, а уж посещать с ним кабинет стоматолога можно едва ли не с момента появления первых зубов.

Анны Эдуардовны, врача-стоматолога, которых мы застаем в одном из кабинетов лечебного отделения.

Обращаю внимание, что в каждом кабинете поликлиники – удобные кресла-трансформеры для пациентов, приятного дизайна и цвета. Рядом с ними – такие устрашающие прежде стоматологические установки, только теперь они – турбинные, обеспечивающие большую скорость вращения, а значит, и уменьшение болевых ощущений. В каждом же кабинете установлены бактерицидные камеры «Ультрапорт» для хранения стерильного инструментария, и для лечения или проведения операций каждого пациента используется индивидуальный набор инструментов.

Галина Николаевна постоянно подчеркивает, что каждый пациент поликлиники находится в равных условиях – его лечат высокопрофессиональные специалисты. Кроме того, за счет внедрения платных услуг у пациентов появилась возможность получения всех услуг на современном оборудовании, а еще – выбор материалов и медикаментов. Причем отдельные категории граждан, пользующиеся льготами, и беременные женщины получают лечение бесплатно.

На минутку заглядываем в кабинет, где пациентку ожидает врача-ортопеда. Светлана Петровна Александрова, жительница этого микрорайона, кондуктор троллейбуса, обслуживается в этой поликлинике с момента ее появления здесь, сюда же ходят и ее дети. Вот и протезирование решила провести в этом же учреждении, зная работу его специалистов.

А самый «маленький» стаж сотрудников поликлиники – десять лет. И в таком сложенном коллективе особенно хорошо работать. Когда есть неизменная главная медицинская сестра Валентина Захаровна Волкова и такие медсестры, как Галина Алексеевна Иванова и Валентина Николаевна Глушкова, зубной техник высшей категории Лидия Владимировна Фадеева, рентген-лаборант Раиса Александровна Нештаева и другие. С исчезновением практики распределения, существовавшей в достопамятные годы, по мнению Галины Николаевны, с кадрами стало сложнее. Поэтому особенно приятно, что дети врача-стоматолога Ирины Александровны Зотовой учатся в медицинской академии, а дочь Татьяна собирается вернуться и работать рядом с мамой.

**СКАЖИТЕ** мне, когда человек улыбается? Когда у него хорошее настроение – это раз. И когда здоровые и красивые зубы – это два. И если эти зубы будут болеть, то и поводов для хорошего настроения не будет. Вот и получается, что стоматологи дарят сразу несколько «подарков» – здоровье, хорошее настроение и улыбку! Что же остается нам? Как объяснили мне специалисты стоматологической поликлиники № 2, навещающие их не реже двух раз в год.

С. ОЛЬГИНА.  
На снимках: В.Т. Хан и Т.К. Федорова.

Фото Г. КОРНЕВОЙ.



## ЧТОБЫ ПОДАРИТЬ УЛЫБКУ



На мой вопрос, почему родители ребенка обратились именно в эту поликлинику, отец Вики ответил просто: «Посоветовали, что здесь хорошие специалисты». Вот уж действительно: худая слава под камнем лежит, а добрая – вперед бежит.

- Посмотрите, - обращает Галина Николаевна мое внимание на гипсовые слепки челюстей, стоящие на полках стеклянного шкафчика, – какие аномалии отдельных зубов и челюстей встречаются у детей, но все они поддаются лечению в умелых руках Татьяны Константиновны.

А в детском кабинете у нас работает удивительный врач-стоматолог Любовь Алексеевна Нестерюк. На сегодня ее стаж насчитывает почти 30 лет. Согласитесь, что детский зубной врач – категория особая: контакт надо найти не только с ребенком, но и с его родителями. И Любовь Алексеевне это удается в полной мере в силу доброжелательности, коммуникабельности, терпеливости. Она – один из лучших наших специалистов.

Впрочем, эти же слова: «внимательный, вежливый, чуткий, хороший специалист» Галина Николаевна находит едва ли не для каждого своего сотрудника. В том числе и для супругов Хан – Вячеслава Тимофеевича, стоматолога-хирурга, и

# БРАКОНЬЕР ВЫХОДИТ НА ТРОПУ

1 ноября в угодьях Ленинск-Кузнецкого охотничьего хозяйства, зарегистрированного в рамках одноимённого административного района, открылся очередной осенне-зимний сезон. Всегда с нетерпением ждёт это событие большинство любителей стрельбы по зверю, по дичи на воле-волюшке. А их в местной общественной организации охотников и рыболовов (ОООиР) на сегодня стоит на учёте более двух тысяч.

Взять ленинск-кузнецчанина, ветерана Великой Отечественной войны Алексея Николаевича Рябчикова. Старейшему члену охотобщества пошёл уже 86-й (!) год, он один из создателей и активистов этого «боевого братства». До сих пор потихоньку ходит на уточку, зайчика. Как сам говорит, для поддержания здоровья. 60 лет отходит без единого замечания. И понятие «браконьерство» для него глубоко презрительно и порицаемо. К сожалению, далеко не все представители молодого поколения разделяют его жизненные воззрения. На природу они ведут себя, как на личном подворье. Или действуют по старой браконьерской заповеди «авось да пронесёт!».

39-летний житель села Соколовка Ленинск-Кузнецкого района Игорь Митрошенко был пойман, что называется, с попыткой прямо в день открытия сезона. Он охотился в Касыминском обходе, допустил целый ряд серьёзных нарушений, а потому был законно и своевременно задержан егерем Александром Скрыльевым. Охотник промышлял зайца с незарегистрированными в обществе двумя русскими гончими, не имея ни полагающегося «собачьего» паспорта, ни, разумеется, отметки в нём о прививках от бешенства. А его эпидемия очень опасна. Подраненный собачьими укусами зверёк может быстро распространить её по лесу. И тогда сами охотники, члены их семей либо покупатели на рынках вполне вероятно могут гостье заражённое мясо.

- Этот нарушитель перекочевал в «чёрный» список браконьеров, поскольку за осень задерживается уже второй раз, - говорит председатель ОООиР Виктор Трембач. - В октябре Митрошенко охотился в том же хозяйствстве на барсука с двумя таксами без всяких документов, хотя этот зверь лицензированный, и отстрел его строго ограничен. Нынче на район было выделено всего 15 барсучих лицензий. А желающих добить зверька ради его действительно ценного жира куда больше. Одновременно предупреждают желающих приобрести продукт на рынке: вы очень сильно рискуете купить за 500-600 рублей пол-литровую баночку... собачьего жира. Как и в ноябре, тогда на горе-охотника был наложен крупный денежный штраф. Но, так видим, это чиновники не смутило и не остановило селянина. Теперь ему грозит лишение права на ношение и хранение

ние имеющегося ружья на срок от трёх до пяти лет – такое наказание предусматривает действующий федеральный Закон «Об оружии», оправдывая двукратное административное нарушение в подобных ситуациях.

Никакие строгие меры, однако, злостных браконьеров не останавливают. В Инском обходе, в районе села Трёкина, были задержаны ленинск-кузнецчанин Евгений Сажин и два родных брата – Иван и Александр Семёновы. Они производили охоту, как выразились потом, «хоть на кого» – козу, зайца, то есть, кто попадётся. И тоже накопили целый букет грубейших нарушений. Во-первых, охотились ночью и на автомобиле «Нива», а то и другое категорически запрещено. Во-вторых, имели при себе оружие в собранном состоянии, готовое к стрельбе, хотя оно должно быть в чехле и обязательном разобранном виде. В-третьих, оружие имелось нарезное – кара-

бин «Беркут» калибра 7,62 миллиметра, а с ним находиться на территории охотхозяйства можно только при наличии лицензии и только на отстрел копытных животных или медведя. В итоге: на каждого нарушителя выписан штраф в две тысячи рублей. Вопрос тот же: извлекут ли они соответствующий урок из этого инцидента или предпочут находиться в рядах браконьеров?

В троём охотилась в Инском обходе ещё одна троица из числа любителей барсучьего жира - Алексей Специанов из села Панфилова и взятые им в напарники Сергей Фосс и Виктор Красиков. Они знакомо промышляли ночью из-под фар, не имея на руках лицензии. Думали легко затеряться на обширной территории охотхозяйства площадью почти 100 тысяч гектаров. Не повезло, были задержаны рейдовыми бригадами охотников природы. В семь тысяч рублей обошлась товарищам эта ночная неудавшаяся «прогулка».

В. Трембач говорит:

- С начала года штатными егерями в районе уже задержаны почти сорок нарушителей правил охоты. А, впереди у нас ещё большие проблемы. Уже сейчас, когда ёщё совсем мало снега, оживились браконьеры из числа владельцев снегоходов и колёсных квадроциклов. Повсюду видны гонные следы косуль, безжалостно преследуемых на этих видах мототехники. На отстрел копытных Ленинск-Кузнецкому району выдelenо всего пять лицензий. Так что жди новых стычек с нарушителями, которых непросто будет повить по большому снегу. Но сдаваться актив общества не собирается. И предупреждает нерадивых членов: не хотите охотиться по-доброму, воздастся вам по-худому.

Н. МАКСИМОВСКИХ

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем огромную благодарность родным и друзьям за оказанную помощь в похоронах нашего дорогого мужа и отца Леонида Петровича Гончарова.

Семья Гончаровых.

**РЕСТАВРАЦИЯ ВАНН  
ГАРАНТИЯ**  
ТЕЛ. 3-16-10.

## УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение: "Ветеран Великой Отечественной войны" ВВ № 4243471, выданное 13.09.1999 г. на имя Пелагеи Андрияновны Пьянковой, считать недействительным.

Утерянный атtestat № 64 о вечернем образовании, ПГУ-38, 1993 год, на имя Сергея Ивановича Борисова считать недействительным.

**ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА**

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты „Городская газета».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

\*\*\*

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

## Спорт

На базе Ленинск-Кузнецкого училища олимпийского резерва прошли учебно-тренировочные сборы областной сборной по вольной борьбе. Впереди у спортсменов важный экзамен, им предстоит защищать честь области на первенстве России среди юниоров и юношей. Почти все, кто участвовал в учебно-тренировочных боях, в скором времени будут иметь возможность проявить себя в бою по-настоящему. Руководил сборами главный тренер Кузбасса по вольной борьбе Юрий Викторович Щербатов.

Училище олимпийского резерва уже не в первый раз радушно принимает спортсменов на время учебно-тренировочных занятий. Лучшей базы, со слов Ю. В. Щербатова, пожалуй, и не найти. Помимо

ик Погосян, Дмитрий Кулик.

Немаловажен в достижении этих результатов характер спортсменов, и это один из важных критериев отбора в сборную. Собранность, дисциплини-

## НА ПУТИ К ПОБЕДАМ

рованность, воля к победе, умение приспособиться к любым условиям – главные качества. Но, к сожалению, для многих это слишком высокая планка, поэтому и чемпионами становятся единицы. В своем городе, в своей секции спортсмен бывает очень хорош, а находясь в незнакомой обстановке в разных условиях, бывает, проявляет совсем не лучшие стороны характера. В спорте это недопустимо, тренер должен надеяться на своего воспитанника, как на самого себя. Чемпионами становятся те, кто способен выдержать все нагрузки, режим тренировок. Уже в первые дни можно выделить слоящихся спортсменов из группы, ведь регламент учебных сборов максимально приближен к условиям, в которых находятся спортсмены во время соревнований. Утром – учебно-тренировочные схватки с дальнейшим разбором ошибок. На занятиях уходит чуть больше двух часов. В середине дня спортсмены отдыхают, набираются сил. Вечером вновь тренировочные занятия по времени еще продолжительнее, чем утренние.

- Основной задачей сборов является выработка технических и тактических навыков, - рассказывает Ю. В. Щербатов. - Для этого проводим разбор ошибок, которые допускают спортсмены на соревнованиях, во время ведения схватки. У всех участников сборной разные задачи, с учетом индивидуальных особенностей. И не только. Одни – готовятся к выступлениям, а другие учатся – у них еще все впереди. Хотя уже сейчас можно строить предположения относительно того или иного спортсмена. Есть очень перспективные ребята в младшей группе, это Константин Андреев, Араик Погосян, Айслам Саая, Родион Мубаракшин, Сергей Смертин. На них возлагаются серьезные надежды.

Юрий Щербатов работает не один, ему помогает штатный тренер-преподаватель ОУР Владимир Николаевич Якуков.

Но просто помогает, а набирается опыта, чтобы в

далнейшем готовить спортсменов высокого класса, достойных членов

для сборной Кузбасса.

Сегодняшние сборы, как, впрочем,

и все предыдущие, стали возможны

благодаря поддержке департамента

молодёжной политики и спорта Кемеровской области Федерации Кузбасса по вольной борьбе, президентом которой является Сергей Васильевич Большаков. И нужно заметить, что после стольких лет спада, благодаря усилиям федерации этот вид спорта активно развивается. Во многих городах области открываются новые спортивные залы и ремонтируются старые. Скоро, например, начнет работать новый спортивный зал в Белове. А за этим – участие молодых спортсменов в соревнованиях местного и областного уровня, соответственно, и пополнение сборной Кузбасса свежими, перспективными ребятами, которым предстоит пополнить копилку спортивных достижений области. Тем более, с таким замечательным тренером, как Юрий Щербатов. За два года, что он работает со сборной Кузбасса, смог подготовить призеров и победителей международных соревнований серии «Гран-при».

Впереди новые победы и новые результаты.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

## Оставил на минутку...

За 10 месяцев и 20 дней ноября 2007 года зарегистрировано 54 кражи и 21 угон транспортных средств. Только за октябрь месяц поступило 11 сигналов о незаконном завладении транспортом.

Так, в один из вечеров владелец автомобиля «Volvo» приехал к своей подруге в гости, и при этом оставил свой автомобиль во дворе дома, без присмотра. Когда наступило утро, то автомобиль на месте не оказался.

Также имеют место факты оставления в салоне автомобиля мало знакомых людей, которые, пользуясь ситуацией, завладевают автомобилем. Так, в конце октября в вечернее время молодой человек посетил в салон своего автомобиля двух попутчиков. Проехав несколько километров, водитель вышел в

магазин за сигаретами, при этом оставил ключи в замке зажигания. Выйдя через пару минут, увидел, как его автомобиль скрылся в ближайшем повороте... Хотя автомобиль был возвращен сотрудниками ГИБДД, но угонщик успел совершил наезд на маечу городского освещения.

Еще раз хочется обратиться к водителям: не оставляйте автотранспорт без присмотра ни ночью, ни днем. Оставленный без присмотра во дворе дома под окном автомобиль или мотоцикл – это отличная приманка для угонщиков всех мастей, а также для любителей просто прокатиться с ветерком. Утணный подобным образом транспорт, как правило, находится сотрудниками ГИБДД, но зачастую уже в разобранном или, того хуже, сожженном состоянии.

А. АНАНЬИН. Ст. инспектор по розыску.

• Поздравляем дорогую мамочку и бабушку Галину Ивановну СЕМАКИНУ с днем рождения!

За доброту и сердце золотое

Мы, мама милая, тебя благодарим!

Пусть годы тебя не старят;

Мы – дети и внуки – опора твоя!

Тепло своих рук подарит

Тебе в этот день семья!

Хамитовы: Лена, Ринат и Лиля.

## Просто и ясно о налогах!

Путеводитель по налогам в системе КонсультантПлюс:  
НДС, налог на прибыль, НДФЛ, ЕСН, взносы в ФСС и ПФ, ЕНВД

## КонсультантПлюс

надёжная правовая поддержка



ООО «Компания АД-ДВА» г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Спасская, 15, офис 12. Телефон: (384-56) 3-32-75

Коллектив ГУ «Центр занятости населения города Ленинск-Кузнецкого» скрббит по поводу безвременной кончины водителя службы занятости МАЙОРУВА Юрия Вячеславовича и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 пп. Номер подписан в печать в 17 часов 27.11.2007г.

Печать офсетная.  
Заказ 2653  
Цена в розницу - договорная.

652500,  
г. Ленинск-  
Кузнецкий  
Кемеровской  
области,  
ул. Белинского, 15  
\* \* \*

Электронный адрес:  
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:  
по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлению - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.  
\* \* \*  
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может опубликовать статьи в порядке сокращения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на коммерческой основе.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915.

Тираж 5650